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Präambel 
Das Hochschulinterne Qualitätsmanagement (HiQ) der Katholischen Hochschule Freiburg 
führt in den vergangenen Jahren die Studierendenzufriedenheitsbefragung durch. Bislang 
wurde die Befragung zur Zufriedenheit von Studierenden durch den „Studienqualitätsmonitor“ 
(SQM) vom DZHW bundesweit erhoben, seit 2019 wird die Studierendenzufriedenheitsbefra-
gung hochschulintern durchgeführt. Mit der Teilnahme haben Studierende die Möglichkeit 
Rückmeldung zur Qualität und den Bedingungen des Studierens an unserer Hochschule zu 
geben. Das Feedback von Studierenden ist wertvoll und entscheidend für die Weiterentwick-
lung und Verbesserung des Studienalltags. 

Auf vielfachen Wunsch von Studierenden haben wir einzelne hochschulweite Befragungen 
zusammengeführt und in die Studierendenzufriedenheitsbefragung integriert. Diese wird jähr-
lich durchgeführt und ist an alle Studierenden an der KH Freiburg gerichtet. Die Befragung 
beinhaltet Themenblöcke, die je nach aktuellen Entwicklungen und Anlässen auch erweitert 
und angepasst werden (bspw. wurde in diesen Durchgang in Zusammenarbeit mit dem Gleich-
stellungsbüro das Thema „Studieren mit Kind(ern)“ abgefragt und die Ergebnisse dem Gleich-
stellungsbüro der KH zur Verfügung gestellt). Die Beantwortung aller Fragen dauert ca. 20 
Minuten und beinhaltet Fragen zu 

• der Betreuungssituation dem Lehrangebot 
• dem Forschungs- und Praxisbezug im Studium 
• dem Studienverlauf 
• der Ausstattung an der Hochschule 
• Beratungs- und Serviceleistungen 
• Evaluationen an der Hochschule 
• der Gesamtzufriedenheit 

Die Teilnahme an der Befragung ist freiwillig. Die Befragung unterliegt den Regelungen der 
Datenschutzgesetzgebung, d.h. dass alle Daten anonym in Form einer Statistik ausgewertet 
werden und nicht in den Zusammenhang mit Einzelpersonen gebracht werden können. Alle 
Daten werden unter Berücksichtigung der Evaluationsordnung der KH Freiburg erhoben und 
den verantwortlichen Studiengangsleitungen zur Verbesserung der Studiensituation zur Ver-
fügung gestellt. Ergebnisse der Studierendenzufriedenheitsbefragung sollen in den Studien-
bereichskommissionen veröffentlicht und diskutiert werden.  

Mit der Studierendenzufriedenheitsbefragung wird das strategische Ziel der studentischen 
Partizipation gefördert, denn mit der Teilnahme an der Befragung ist die aktive Gestaltung der 
Hochschule unter Berücksichtigung studentischer Bedürfnisse und Interessen möglich. 

Die Studierendenzufriedenheitsbefragung wurde im Zeitraum von Juli bis September 2019 
durchgeführt und durch das HiQ ausgewertet. Bei den in diesem Bericht dargestellten Ergeb-
nissen handelt es sich um eine Auswahl. Studiengangsspezifische Ergebnisse können auf An-
frage vom HiQ gesondert zur Verfügung gestellt werden. 

 

Bei Fragen und Anregungen wenden Sie sich gerne per Mail an qualitaet@kh-freiburg.de. 

Ihr HiQ-Team 

  

mailto:qualitaet@kh-freiburg.de
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Ergebnisse der Studierendenzufriedenheitsbefragung 2019 
Nachfolgend werden Ergebnisse der Studierendenzufriedenheitsbefragung 2019 vorgestellt. 
Dabei handelt es sich um eine Auswahl, da nicht alle Fragen ausgewertet werden konnten 
und/oder nicht alle Frageitems zu relevanten Ergebnissen geführt haben. Außerdem beinhaltet 
die nachfolgende Darstellung der Ergebnisse keine Freitexte, um die Möglichkeit Rück-
schlüsse auf Personen zu ziehen, auszuschließen. 

Die Darstellung der Ergebnisse erfolgt entlang der Reihenfolge, wie sie auch dem Fragebogen 
entspricht. 

 

Übersicht 
 

Zusammenfassung 

Anzahl versandter Einladungen 1676 

Anzahl ausgefüllter Fragebögen 703 

vollständig ausgefüllte Fragebögen 511 

Unvollständig ausgefüllte Fragebögen 192 

Rücklaufquote (bereinigt) 30,48% 

Rücklaufquote (gesamt) 41,94% 
 

  



5 | 51 

Allgemeine Angaben 

 

 

Studiengang Häufigkeit Prozent 

B. A. Soziale Arbeit 249 35,4% 

B. A. Heilpädagogik - Inclusive Education 216 30,7% 

B. A. Angewandte Theologie und Religionspädagogik 18 2,6% 

B. A. Berufspädagogik im Gesundheitswesen 55 7,8% 

B. A. Management im Gesundheitswesen 58 8,3% 

B. A. Angewandte Pflegewissenschaft 33 4,7% 

M. A. Management und Führungskompetenz 21 3,0% 

M. A. Klinische Heilpädagogik 38 5,4% 

in einem anderen, auslaufenden Studiengang 15 2,1% 

Gesamt 703 100% 
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Pflegewissenschaft

M. A. Management und
Führungskompetenz

M. A. Klinische Heilpädagogik
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Verteilung der befragten Studierenden  
nach Hochschulsemester Häufigkeit Prozent 

1. Hochschulsemester 15 2,1% 

2. Hochschulsemester 163 23,2% 

3. Hochschulsemester 39 5,5% 

4. Hochschulsemester 131 18,6% 

5. Hochschulsemester 49 7,05 

6. Hochschulsemester 124 17,6% 

7. Hochschulsemester 32 4,6% 

8. Hochschulsemester 75 10,7% 

9. Hochschulsemester 6 0,9% 

10. Hochschulsemester 33 4,7% 

11. Hochschulsemester 8 1,1% 

12. Hochschulsemester 6 0,9% 

13. Hochschulsemester 5 0,7% 

14. Hochschulsemester 3 0,4% 

15. Hochschulsemester 2 0,3% 

16. Hochschulsemester 1 0,1% 

18. Hochschulsemester 1 0,1% 

Gesamt 693 100% 
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Betreuungssituation 
Im Folgenden geht es um die Beratung und Betreuung durch die Lehrkräfte in deinem Studi-
engang. Bitte beurteile die Bedingungen für deinem Studiengang! 
 

1. Wie beurteilst du die Qualität der Betreuung durch die Lehrenden?  
 

 
  

KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 3 0,5 

2 37 6,3 
3 161 27,4 
4 262 44,6 
sehr gut (5) 125 21,3 
Summe (ohne fehlende Werte) 588 100,0 
arithm. Mittel / Standardabw. 3,8 0,8 
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Kontaktmöglichkeiten/Zugänglichkeit zu den Lehrenden 
außerhalb von Sprechstunden

KH-Gesamt in %
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 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 4 0,9 
2 17 3,6 
3 92 19,7 
4 188 40,3 
sehr gut (5) 166 35,5 
Summe (ohne fehlende Werte) 467 100,0 
arithm. Mittel / Standardabw. 4,1 0,8 
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KH-Gesamt in %
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KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 

sehr schlecht (1) 1 0,2 
2 45 7,1 
3 166 26,3 
4 300 47,5 
sehr gut (5) 120 19,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 632 100 
arithm. Mittel / Standardabw. 3,7 0,8 

 
 
 

 
  

KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 39 6,4 
2 133 22,0 
3 191 31,6 
4 170 28,1 
sehr gut (5) 72 11,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 605 100 
arithm. Mittel / Standardabw. 3,2 1,1 
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Übungen 

KH-Gesamt in %



10 | 51 

 
 

 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 2 0,3 
2 19 2,9 
3 147 22,1 
4 297 44,7 
sehr gut (5) 199 30,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 664 100 
arithm. Mittel / Standardabw. 4 0,8 
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 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 37 6,2 
2 123 20,6 
3 203 34,0 
4 160 26,8 
sehr gut (5) 74 12,4 
Summe (ohne fehlende Werte) 597 100 
arithm. Mittel / Standardabw. 3,1 1 

 
 
 
 

2. Hast du im vergangenen Semester Sprechstunden der Lehrenden 
genutzt? 

 

 
 

 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
nein, aus anderen Gründen 13 1,9 
nein, da nicht angeboten 19 2,8 
nein, da kein Bedarf 357 53,5 
nein, da Schwierigkeit, Termin zu erhalten 13 1,9 
ja 265 39,7 
Summe (ohne fehlende Werte) 667 100 
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Hast du im vergangenen Semester Sprechstunden der 
Lehrenden genutzt?

KH-Gesamt in %
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Wenn Frage 2 positiv beantwortet wurde: 
Wie zufrieden warst du mit dem Ertrag der Sprechstunde (hat dich die Beratung 
in deinem Anliegen weitergebracht)? (Beurteilung der Sprechstunden) 
 

 
 
 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 1 0,5 
2 7 3,6 
3 15 7,8 
4 91 47,2 
sehr zufrieden (5) 79 40,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 193 100 
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KH-Gesamt in %
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3. Hast du im vergangenen Semester Beratungsgespräche mit Lehren-
den geführt (außerhalb von Sprechstunden/ informelle Beratung)? 

 

 
 

 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
Nein, aus anderen Gründen 13 2,0 
Nein, da Schwierigkeiten einen Termin zu er-
halten 13 2,0 
nein, keine Möglichkeit gegeben 19 2,9 
nein, da kein Bedarf 357 53,6 
ja 265 39,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 666 100 
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Hast du im vergangenen Semester Beratungsgespräche mit 
Lehrenden geführt (außerhalb von Sprechstunden/ informelle 

Beratung)?

KH-Gesamt in %



14 | 51 

Wenn Frage 3 positiv beantwortet wurde: 
Wie zufrieden warst du mit dem Ertrag des Gespräches (hat dich die Beratung 
in deinem Anliegen weitergebracht)? (Beratungsgespräche außerhalb von 
Sprechstunden/informelle Beratung) 
 

 
 

 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 0 0 
  7 4,2 
  10 6 
  76 45,2 
sehr zufrieden (5) 75 44,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 168 100 

 
 
 
  

0
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45,2 44,6
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sehr zufrieden (5)

Wie zufrieden warst du mit dem Ertrag des Gespräches (hat 
dich die Beratung in deinem Anliegen weitergebracht)? 

KH-Gesamt in %



15 | 51 

4. Hast du im vergangenen Semester mit Lehrenden in studienbezoge-
nen Fragen per E-Mail kommuniziert? 

 

 
 

 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
Nein, aus anderen Gründen 10 1,5 
nein, da nicht angeboten 4 0,6 
nein, da kein Bedarf 107 15,7 
ja 559 82,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 680 100 

 
 
Wenn Frage 4 positiv beantwortet wurde: 
Wie zufrieden warst du mit dem Ertrag der Beratung per Mail (hat dich die Bera-
tung in deinem Anliegen weitergebracht)? (Beurteilung der Beratung der Mail) 
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KH-Gesamt in %
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Wie zufrieden warst du mit dem Ertrag der Beratung per Mail 
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KH-Gesamt in %
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 KH Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 9 2,8 
2 18 5,5 
3 45 13,8 
4 123 37,7 
sehr zufrieden (5) 131 40,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 326 100 

 
 
 

Lehrangebot 
An dieser Stelle möchten wir dich um deine Meinung zum Lehrangebot an der KH Freiburg 
bitten. 
 

5. Wie stark ist aus deiner Sicht dein Studiengang bzw. Fach charakte-
risiert durch… 

 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 28 4,6 
2 111 18,4 
3 208 34,4 
4 205 33,9 
sehr stark (5) 52 8,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 604 100 
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... klare Prüfungsvorgaben
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 73 12,7 
2 106 18,4 
3 152 26,3 
4 194 33,6 
sehr stark (5) 52 9,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 577 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 6 1,0 
2 27 4,4 
3 139 22,6 
4 304 49,4 
sehr stark (5) 140 22,7 
Summe (ohne fehlende Werte) 616 100 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 10 1,6 
2 39 6,4 
3 141 23,0 
4 271 44,1 
sehr stark (5) 153 24,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 614 100 

 
 

 
 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 28 5,3 
2 98 18,6 
3 147 27,9 
4 187 35,6 
sehr stark (5) 66 12,5 
Summe (ohne fehlende Werte) 526 100 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 26 4,8 
2 91 16,8 
3 173 31,9 
4 182 33,5 
sehr stark (5) 71 13,1 
Summe (ohne fehlende Werte) 543 100 
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6. Bitte beurteile die nachfolgend genannten Aspekte zum Lehrange-
bot in deinem Studiengang 

 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 3 0,5 
2 46 7,6 
3 161 26,6 
4 284 46,9 
sehr gut (5) 112 18,5 
Summe (ohne fehlende Werte) 606 100 
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sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Inhaltliche Abstimmung zwischen den Lehrveranstaltungen

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 

sehr schlecht (1) 24 3,9 
2 120 19,5 
3 208 33,8 
4 215 34,9 
sehr gut (5) 49 8,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 616 100 

 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 15 2,4 
2 90 14,7 
3 158 25,7 
4 247 40,2 
sehr gut (5) 104 16,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 614 100 

 
 
 

2,4

14,7

25,7

40,2

16,9

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

zeitliche Koordination der Lehrveranstaltungen

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 20 3,5 
2 89 15,7 
3 162 28,5 
4 212 37,3 
sehr gut (5) 85 15,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 568 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 12 2,7 
2 62 13,7 
3 115 25,4 
4 181 40,0 
sehr gut (5) 82 18,1 
Summe (ohne fehlende Werte) 452 100 

3,5

15,7

28,5

37,3

15,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

sehr schlecht (1) sehr gut (5)

Organisation zum Erwerb der geforderten 
Leistungsnachweise/Credit Points

KH-Gesamt in %

2,7

13,7

25,4

40,0

18,1

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

spezielle Betreuungsangebote in der Studieneingangsphase

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 24 4,0 
2 84 14,2 
3 177 29,8 
4 211 35,6 
sehr gut (5) 97 16,4 
Summe (ohne fehlende Werte) 593 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 60 10,2 
2 138 23,4 
3 165 28,0 
4 168 28,5 
sehr gut (5) 59 10,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 590 100 

4,0

14,2

29,8

35,6

16,4

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Verständlichkeit der Studien- und Prüfungsordnungen

KH-Gesamt in %

10,2

23,4

28,0 28,5

10,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Angebote zum Erlernen wissenschaftlichen Arbeitens

KH-Gesamt in %



24 | 51 

 
 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 58 15,8 
2 107 29,2 
3 88 24,0 
4 78 21,3 
sehr gut (5) 36 9,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 367 100 

 
 
 
  

15,8

29,2

24,0
21,3

9,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Qualität studienbezogener E-Learning-Angebote

KH-Gesamt in %
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7. Auf wie viele Lehrveranstaltungen in deinem Studiengang bzw. Fach 
treffen folgende Aussagen zu? 

 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
auf wenige 83 13,7 
auf etwa die Hälfte 146 24,1 
auf viele 311 51,4 
auf alle 62 10,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 605 100 

 
 
 

 
  

13,7

24,1

51,4

10,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle

Anregungen der Studierenden werden von Lehrenden in den 
Veranstaltungen aufgegriffen.

KH-Gesamt in %

0,5

10,9

23,3

47,3

17,9

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0
50,0

auf keine auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle

Die Lehrenden bieten genügend Diskussionsmöglichkeiten.

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 

auf keine (1) 3 0,5 
auf wenige 67 10,9 
auf etwa die Hälfte 143 23,3 
auf viele 290 47,3 
auf alle (5) 110 17,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 613 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
auf keine (1) 12 1,7 
auf wenige 87 12,4 
auf etwa die Hälfte 361 51,4 
auf viele 159 22,6 
auf alle (5) 619 88,1 
Summe (ohne fehlende Werte) 703 100 

 
 
 

1,7

12,4

51,4

22,6

88,1

0,0
10,0
20,0
30,0
40,0
50,0
60,0
70,0
80,0
90,0

100,0

auf keine auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle

Die Lehrenden sind gut auf die Veranstaltungen vorbereitet.

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
auf keine (1) 2 0,3 
auf wenige 131 21,5 
auf etwa die Hälfte 225 37,0 
auf viele 217 35,7 
auf alle (5) 33 5,4 
Summe (ohne fehlende Werte) 608 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
auf keine (1) 2 0,3 
auf wenige 66 10,6 
auf etwa die Hälfte 250 40,2 
auf viele 283 45,5 
auf alle (5) 21 3,4 
Summe (ohne fehlende Werte) 622 100 

0,3

21,5

37,0 35,7

5,4

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

auf keine (1) auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle (5)

Die Lehrenden stellen Bezüge zu anderen Fächern her.

KH-Gesamt in %

0,3

10,6

40,2
45,5

3,4

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0
50,0

auf keine (1) auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle (5)

Die Lehrenden stellen den Lehrstoff interessant und 
ansprechend dar.

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
auf keine (1) 3 0,5 
auf wenige 89 14,5 
auf etwa die Hälfte 273 44,5 
auf viele 231 37,6 
auf alle (5) 18 2,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 614 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
auf keine (1) 1 0,2 
auf wenige 24 4,0 
auf etwa die Hälfte 133 22,0 
auf viele 381 63,1 
auf alle (5) 65 10,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 604 100 

0,5

14,5

44,5

37,6

2,9

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0
50,0

auf keine (1) auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle (5)

Den Lehrenden gelingt es, die Studierenden für den 
Lehrstoff zu motivieren.

KH-Gesamt in %

0,2
4,0

22,0

63,1

10,8

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

auf keine (1) auf wenige auf etwa die Hälfte auf viele auf alle (5)

Den Lehrenden gelingt es, den angekündigten Lehrstoff 
während der Vorlesungszeit zu vermitteln.

KH-Gesamt in %
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Angebote zum Studieneinstieg 
Wenn du an deinen Studieneinstieg an der KH Freiburg denkst: Welche Angebote der KH 
Freiburg hast du vor Studienbeginn bzw. zur Einführung in dein Studium genutzt? 
 

8. Vor Studienbeginn: Information, Eignung, Orientierung 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
genutzt 108 21,3 
nicht genutzt, obwohl angeboten 59 11,6 
nicht genutzt, da nicht angeboten 162 32,0 
nicht genutzt, da nicht bekannt 178 35,1 
Summe (ohne fehlende Werte) 507 100,0 

 
 
  

21,3

11,6

32,0
35,1

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0

genutzt nicht genutzt, obwohl
angeboten

nicht genutzt, da nicht
angeboten

nicht genutzt, da nicht
bekannt

Informationsveranstaltungen über das Studium seitens der 
Hochschule an meiner Schule

KH-Gesamt in %
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9. Wie zufrieden bist du mit den von dir genutzten Angeboten für den 
Studieneinstieg? 

 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 9 2,1 
2 47 11,0 
3 157 36,8 
4 157 36,8 
sehr zufrieden (5) 57 13,3 
Summe (ohne fehlende Werte) 427 100 

 
  

2,1

11,0

36,8 36,8

13,3

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0

überhaupt nicht
zufrieden (1)

2 3 4 sehr zufrieden (5)

Wie zufrieden bist du mit den von dir genutzten Angeboten für 
den Studieneinstieg?

KH-Gesamt in %
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Forschungs- und Praxisbezug im Studium 
Im Folgenden geht es um den Forschungs- bzw. Praxisbezug des Lehrangebots. 
 

10. Wie werden aus deiner Sicht folgende Aspekte in deinem Studien-
gang umgesetzt? 

 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 19 3,7 
2 84 16,5 
3 196 38,5 
4 165 32,4 
sehr gut (5) 45 8,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 509 100 

 
 
 

 
 

3,7

16,5

38,5
32,4

8,8

0

10

20

30

40

50

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Forschungsbezug der Lehrveranstaltungen 
(regelmäßige/kontinuierliche Einbeziehung von 

Forschungsfragen und -ergebnissen)

KH-Gesamt in %

5,4

22,3

33,6

28

10,7

0

5

10

15

20

25

30

35

40

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Angebot spezieller Lehrveranstaltungen, in denen 
Forschungsmethoden und -ergebnisse vorgestellt werden

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 

sehr schlecht (1) 27 5,4 
2 111 22,3 
3 167 33,6 
4 139 28 
sehr gut (5) 53 10,7 
Summe (ohne fehlende Werte) 497 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 34 7,2 
2 77 16,3 
3 147 31,2 
4 135 28,7 
sehr gut (5) 78 16,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 471 100 

 
 
 

7,2

16,3

31,2
28,7

16,6

0

5

10

15

20

25

30

35

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Möglichkeit im Studium, selbst zu forschen (z. B. 
Forschungspraktikum)

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 8 1,5 
2 57 10,4 
3 147 26,8 
4 216 39,3 
sehr gut (5) 121 22,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 549 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 27 5 
2 82 15,3 
3 180 33,6 
4 180 33,6 
sehr gut (5) 67 12,5 
Summe (ohne fehlende Werte) 536 100 

1,5

10,4

26,8

39,3

22,0

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0

sehr schlecht (1) 2 3 4 sehr gut (5)

Praxisbezug der Lehrveranstaltungen 
(regelmäßiges/kontinuierliches Einbringen von Beispielen 

aus der Praxis)

KH-Gesamt in %

5

15,3

33,6 33,6

12,5

0
5

10
15
20
25
30
35
40

sehr schlecht (1) sehr gut (5)

Angebot spezieller Lehrveranstaltungen, in denen Praxiswissen 
vermittelt wird (z.B. über Anforderungen und Erfordernisse in 

Berufsfeldern)

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
sehr schlecht (1) 15 2,8 
  79 14,8 
  135 25,2 
  184 34,4 
sehr gut (5) 122 22,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 535 100 

 
 
 
  

2,8

14,8

25,2

34,4

22,8

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0

sehr schlecht (1) sehr gut (5)

Möglichkeit im Studium, selbst praktische Erfahrungen zu 
sammeln (z.B. Einübung berufspraktischer Tätigkeiten und 

Aufgaben)

KH-Gesamt in %
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Studienverlauf 
In diesem Abschnitt möchten wir dir Fragen zum Verlauf deines Studiums und deiner Studien-
situation stellen. 
 

11. Wie beurteilst du die Anforderungen in deinem Studiengang? 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
zu niedrig (1) 30 5,7 
2 73 13,8 
gerade richtig (3) 287 54,3 
4 117 22,1 
zu hoch (5) (5) 22 4,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 529 100 

 
 
 

5,7

13,8

54,3

22,1

4,2

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

zu niedrig (1) 2 gerade richtig (3) 4 zu hoch (5) (5)

... hinsichtlich der Selbstständigkeit in der 
Studiengestaltung?

KH-Gesamt in %
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12. Inwieweit wurdest du durch dein bisheriges Studium in den 
nachfolgenden Aspekten gefördert? 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 11 2,1 
2 77 14,6 
3 174 32,9 
4 193 36,5 
sehr stark gefördert (5) 74 14,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 529 100 

 
 
 

 
  

2,1

14,6

32,9
36,5

14,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

praktische Fähigkeiten, Berufs-/Praxisbezogenheit

KH-Gesamt in %

2,1

9,9

33,5
35,4

19,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

Autonomie und Selbständigkeit (Förderung)

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 

gar nicht gefördert (1) 11 2,1 
2 52 9,9 
3 176 33,5 
4 186 35,4 
sehr stark gefördert (5) 100 19,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 525 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 11 2,1 
2 49 9,3 
3 108 20,5 
4 211 40,1 
sehr stark gefördert (5) 147 27,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 526 100 

 
 
 

2,1

9,3

20,5

40,1

27,9

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

Teamfähigkeit, Zusammenarbeit und Aufgabenlösung mit 
Anderen (Förderung)

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 15 2,9 
2 86 16,4 
3 184 35,0 
4 179 34,1 
sehr stark gefördert (5) 61 11,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 525 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 14 2,7 
2 101 19,2 
3 176 33,4 
4 166 31,5 
sehr stark gefördert (5) 70 13,3 
Summe (ohne fehlende Werte) 527 100 

2,9

16,4

35,0 34,1

11,6

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

Kenntnisse wissenschaftlicher Methoden (Förderung)

KH-Gesamt in %

2,7

19,2

33,4
31,5

13,3

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

fachübergreifendes Denken (Förderung)

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 10 1,9 
2 106 20,2 
3 192 36,5 
4 167 31,7 
sehr stark gefördert (5) 51 9,7 
Summe (ohne fehlende Werte) 526 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 47 9,1 
2 125 24,2 
3 142 27,5 
4 145 28,1 
sehr stark gefördert (5) 57 11,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 516 100 

1,9

20,2

36,5
31,7

9,7

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

Fähigkeit, vorhandenes Wissen auf neue Fragen und Probleme 
anzuwenden (Förderung)

KH-Gesamt in %

9,1

24,2
27,5 28,1

11,0

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

Fähigkeit, selbstständig forschend tätig zu sein (Förderung)

KH-Gesamt in %
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 18 3,4 
2 75 14,2 
3 135 25,5 
4 191 36,1 
sehr stark gefördert (5) 110 20,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 529 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gefördert (1) 6 1,1 
2 44 8,3 
3 136 25,8 
4 210 39,8 
sehr stark gefördert (5) 132 25,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 528 100 

3,4

14,2

25,5

36,1

20,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

kritisches Denken (Förderung)

KH-Gesamt in %

1,1

8,3

25,8

39,8

25,0

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0

gar nicht gefördert (1) 2 3 4 sehr stark gefördert
(5)

ethisches Verantwortungsbewusstsein (Förderung)

KH-Gesamt in %
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13. Für deine persönliche Studiensituation: Wie dringlich erscheint dir 
die Verbesserung folgender Angebote bzw. Bereiche? 

 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht dringlich (1) 140 29,3 
2 80 16,7 
3 101 21,1 
4 89 18,6 
sehr dringlich (5) 68 14,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 478 100 

 
 
  

29,3

16,7

21,1
18,6

14,2

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

überhaupt nicht
dringlich (1)

2 3 4 sehr dringlich (5)

Beratung und Schulung in Computernutzung

KH-Gesamt in %
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Ausstattung an der Hochschule 
In diesem Teil der Befragung interessiert uns, wie du die Ausstattung der Hochschule wahr-
nimmst 
 

14. Wie zufrieden bist du mit der Ausstattung in deinem Studiengang? 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 17 3,5 
2 60 12,3 
3 136 27,9 
4 189 38,8 
sehr zufrieden (5) 85 17,5 
Summe (ohne fehlende Werte) 487 100 

 
 
 
  

3,5

12,3

27,9

38,8

17,5

0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0

überhaupt nicht
zufrieden (1)

2 3 4 sehr zufrieden (5)

Gesamtzustand der Veranstaltungsräume (z.B. Mobiliar, 
Wände)

KH-Gesamt in %
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Beratungs- und Serviceleistungen 
In diesem Abschnitt der Befragung interessiert uns deine Einschätzung zu Beratungs- und 
Serviceleistungen an der KH Freiburg. 
 

15. Wie zufrieden bist du mit den folgenden Serviceeinrichtungen/ Be-
ratungsleistungen? 

 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 6 4,5 
2 5 3,8 
3 40 30,1 
4 40 30,1 
sehr zufrieden (5) 42 31,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 133 100 
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Zentrale Studienberatung 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 0 0,0 
2 9 3,8 
3 63 26,3 
4 98 40,8 
sehr zufrieden (5) 70 29,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 240 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 3 1,1 
2 8 3,0 
3 47 17,7 
4 92 34,6 
sehr zufrieden (5) 116 43,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 266 100 
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Evaluationen an der Hochschule 
Hier möchten wir dir zum Thema Evaluation Fragen stellen. 
 

16. Haben aus deiner Sicht die in deinem Studiengang durchgeführten 
Evaluationen zu Verbesserungen geführt? 

 

 
 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht (1) 0 11,9 
2 50 19,8 
3 93 36,9 
4 69 27,4 
sehr stark (5) 10 4,0 
Summe (ohne fehlende Werte) 252 100 
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Gesamtzufriedenheit 
Abschließend möchten wir dich bitten Angaben zu deiner Gesamtzufriedenheit zu machen. 
 

17. Alles in Allem: Wie zufrieden bist du mit… ? 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 2 0,4 
2 16 3,3 
3 87 17,9 
4 240 49,3 
sehr zufrieden (5) 142 29,2 
Summe (ohne fehlende Werte) 487 100 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 

überhaupt nicht zufrieden (1) 4 0,8 
2 36 7,3 
3 123 24,9 
4 231 46,9 
sehr zufrieden (5) 99 20,1 
Summe (ohne fehlende Werte) 493 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 1 0,2 
2 32 6,5 
3 146 29,6 
4 253 51,2 
sehr zufrieden (5) 62 12,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 494 100 
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… Vermittlung des Lehrstoffs durch die Lehrenden? 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 22 4,5 
2 65 13,3 
3 151 30,8 
4 185 37,8 
sehr zufrieden (5) 67 13,7 
Summe (ohne fehlende Werte) 490 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 14 2,9 
2 27 5,6 
3 82 16,9 
4 170 35,0 
sehr zufrieden (5) 193 39,7 
Summe (ohne fehlende Werte) 486 100 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 5 1,0 
2 39 8,2 
3 112 23,5 
4 213 44,7 
sehr zufrieden (5) 108 22,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 477 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 9 2,1 
2 32 7,6 
3 121 28,6 
4 181 42,8 
sehr zufrieden (5) 80 18,9 
Summe (ohne fehlende Werte) 423 100 
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 8 1,6 
2 58 12,0 
3 129 26,6 
4 195 40,2 
sehr zufrieden (5) 95 19,6 
Summe (ohne fehlende Werte) 485 100 

 
 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 14 2,9 
2 43 8,9 
3 105 21,6 
4 171 35,3 
sehr zufrieden (5) 152 31,3 
Summe (ohne fehlende Werte) 485 100 
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… dem bisher erreichten Wissen und Können (Studienertrag 
insgesamt)?
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… der Balance zwischen Studium und persönlicher 
Lebenswelt (Work-Life-Balance)?
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KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
überhaupt nicht zufrieden (1) 4 0,8 
2 17 3,5 
3 104 21,3 
4 264 54,1 
sehr zufrieden (5) 99 20,3 
Summe (ohne fehlende Werte) 488 100 

 
 

 
  

KH-Gesamt abs. KH-Gesamt in % 
gar nicht gern (1) 4 0,8 
2 27 5,5 
3 67 13,5 
4 185 37,4 
sehr gern (5) 212 42,8 
Summe (ohne fehlende Werte) 495 100 
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… Studierst du gerne an der KH Freiburg?
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